

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 cént.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXIX.—Núm. 9.634.

SUSCRIPCION Extranjero (trimestre) 10 pesetas.
Un mes 2

Palma, Martes 23 de Mayo de 1922.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 32. — Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

Las reformas tributarias

Las Cortes se muestran hostiles a la aprobación del proyecto de reformas tributarias.

El ministro de Hacienda señor Bergamín tiene que hacer sobrehumanos esfuerzos para ir consiguiendo que se aprueben los extremos de sus proyectos, temiendo cada vez más que surja alguna escisión en la mayoría contra aquéllas, escisión que provocaría una inmediata crisis. Así lo ha anunciado el propio ministro diciendo que estaba dispuesto a combatir con todas las minorías para llegar a la aprobación de sus proyectos; pero que no consentiría el menor titubeo a la mayoría; pues a la primera desavenencia presentaría la dimisión y se retiraría a su casa.

Nada tendría de extraño pues, que las reformas tributarias provocasen una nueva crisis, y decimos una nueva crisis porque sin duda alguna las reformas tributarias que presentó el ministro de Hacienda anterior señor Cambó, fueron una de las causas principales de la dimisión del gabinete Maura, por más que se quisiera dar un aspecto puramente político a aquella crisis.

Estaba prevista y era una de las cuestiones que más preocupaban al anterior Gobierno, la oposición que se preparaba en el Senado contra los proyectos de Cambó, oposición que contaba, al parecer, con elementos bastantes para salir triunfante, triunfo que habría determinado como consecuencia inmediata la caída del Gobierno.

Ahora vuelve a hablarse insistentemente de crisis. El ministro de Hacienda tropieza constantemente con serias dificultades para aprobar sus proyectos, y estas dificultades podrían provocar.

De suceder así el hecho tendría una significación en extremo elocuente, supondría la confirmación de la resistencia de ciertas clases a aceptar mayores sacrificios para contribuir a las cargas del Estado.

Y esta resistencia de las clases que pueden tributar, que son las que discuten las reformas tributarias, frente al estado cada vez más precario de nuestra Hacienda, plantea un gravísimo problema cuyos alcances no son fáciles de distinguir.

Despreciando los detalles de las discusiones, y los detalles de los proyectos sometidos a la discusión de las Cortes, se ve claramente de una parte los propósitos del ministro de obligar a las clases pudientes, a las que disponen de medios, a tributar con proporción a sus riquezas y a las necesidades del Estado para salvar a éste del agobio que le va creando un enorme déficit creciente. Y frente a este propósito del ministro vemos que las clases pudientes, privilegiadas, que tienen una numerosa representación en las Cortes, se resisten a los nuevos sacrificios que se les pide en nombre del Estado.

Esta resistencia inspirada por el egoísmo, por el espíritu de defensa, que toda clase como todo interés, tiene, es absurda por extemporánea.

Porque ante todo, como cuestión la más esencial, hay que aceptar la de que el Estado ha de lograr situar su hacienda en términos que eviten una bancarrota que pudiera hundirnos.

Y para conseguir poner a nuestra hacienda en el camino de su reconstitución, es necesario establecer una relación sincera, real, entre los ingresos y los gastos. Porque de seguir cerrando los ejercicios con los enormes déficits que se vienen produciendo, se iría aumentando la deuda en forma tal que ésta llegaría a absorber el ingreso del Estado.

En estos términos expresó el actual ministro de Hacienda al hacer la exposición del estado del erario público, determinando el crecido tanto por ciento de los ingresos del Estado que se aplica al pago del interés de la deuda.

Y como sea que los gastos aumentan, y aumenta también el déficit, se contraen nuevas deudas, las cuales al hacer crecer los intereses amenguan cada vez más el capital disponible para las atenciones públicas.

Y así de esta manera se va provocando la ruina del Estado, que para salvarse no tiene más que dos caminos a seguir: o aumentar los ingresos, o reducir los gastos.

Las Cortes, que no se muestran propicias a lo primero, han intentado lo segundo?

Cierto que no. Antes al contrario, En pocos años, las Cortes han permitido que los gastos aumentasen en proporciones elevadísimas. Las Cortes han per-

mitido que el Estado se comprometiera más y más. Las Cortes no han estudiado en serio el problema económico que crea Marruecos, para ver de evitar que esta aventura nos arruine. Las Cortes han permitido todos los gastos que se le han pedido sin reparar en si respondían a una necesidad o si eran puramente caprichosos.

Y si tal ha sido la actitud de las Cortes frente a los gastos, ¿pueden ahora mostrarse intransigentes por lo que a los ingresos respecta?

¿Pueden negarse a resolver un problema del cual ellas, mas aun que los Gobiernos, tienen la responsabilidad?

¿Porque la resistencia que muestran ahora frente a los ingresos, no la mostraron frente a los nuevos gastos?

¿Qué son esos proyectos tributarios sino consecuencia de prodigalidades o despilfarros que fueron permitidos por quienes hoy se asustan de su obra pasada?

Hagan cuanto quieran las clases que hoy se oponen a la aprobación de las reformas tributarias, tendrán que sucumbir ante la realidad.

Y aunque ello parezca que no puede ser motivo de gozo para nadie, es posible que tengamos que alegrarnos de que así sea. Porque puede que al imponerse la realidad sobre quienes han venido esquivándola largo tiempo, actúen éstos después con mayor celo y atención, rectificando su anterior conducta no permitiendo despilfarros o innecesarios compromisos, que son los que nos obligarán a grandes sacrificios o nos arrastrarán, en caso contrario, a una bancarrota, lo cual sería más lamentable todavía.

VARIEDADES

La vida en Moscú

El extranjero que llega a Moscú—escribiera un colaborador de la «Vossische Zeitung»—tiene que proveerse de un carnet, que le proporciona el Comisariado de Negocios extranjeros, con el que le dan alojamiento, comida, asistencia, billetes ferroviarios, etc., pero lo paga caro: por ejemplo 1.850 marcos al día sólo por albergue y comida. Los escritores no quieren entenderse con el Comisariado, y prefieren buscar alojamiento por su cuenta, para poder observar así el verdadero ambiente de la ciudad.

La casa, o mejor dicho, el antiguo hogar ruso, no existe ya. Las familias, en su mayor parte, no disponen más que de una sola estancia, en donde se cocinan, se come, se duerme, se trabaja y se lava. Naturalmente, el mobiliario hacinado en un pequeño espacio está días y días inamovible. Orden y limpieza son una quimera. Por fortuna, los conductos del agua y la canalización funcionan con relativa perfección y hacen menos angustioso este estado de cosas.

La tragedia del hambre aparece a primera vista en Moscú. Sin embargo, en las estaciones donde parten trenes para el Sur, se notan grupos de prófugos que esperan días y semanas para proseguir su camino, y en tanto que es probado que en la zona del hambre los cadáveres sirven de alimento y que los niños son asesinados por sus propias madres para que no mueran de inanición los otros hijos, en Moscú las pastelerías se multiplican a diario, los cafés no cierran ni día ni noche y las tahonas fabrican el delicado pan de lujo.

Algunos comercios se ven obligados a cerrar a intervalos, asediados de compradores, como por ejemplo la fábrica de chocolate Etem, que hoy día está regentada por el mismo Estado. La abolición del comercio al aire libre permite a la clase media nutrirse suficientemente.

Imposiciones burocráticas

Verdún, que tan gloriosamente ha resistido el asedio de los ejércitos tentados a la burocracia francesa. Hace algún tiempo Verdún solicitó ser considerada «estación de turismo», no con el objeto de hacerla centro de «villegiatura» ni de instalar un casino en el fuerte de Vaux, sino para poder imponer contribuciones de permanencia a los visitantes que entran en peregrinación a la histórica ciudad. Todos esperaban que dada su fama, le sería fácil conseguir lo que deseaban. Pero no fué así. Después de la petición pasó con la acostumbrada lentitud por nueve oficinas de la jerarquía burocrática, el Consejo Superior de higiene exige nuevos planos en gran escala de la ciudad, análisis de las aguas, estadísticas de mortalidad, estadísticas meteorológicas, y por fin un memorial con más de cien preguntas. Verdún equiparada de este modo con un lugar cualquiera de agua purgante ha preferido—refiere el «Cri de Paris»—renunciar a la demanda.

Proverbios chinos

Cuando viajes en chirlinka con otros viajeros, dí que eres valiente y quieres ir el primero para vigilar. Cantarán tu valentía y tragarán el polvo que levanten tu chirlinkero y tu chirlinka.

Si llegas a posada donde haya preparada gran cazuela de arroz para todos los huéspedes, espera para meter en ella tus palillos a que el posadero haya medido los suyos. Los metería si el arroz estuviese mal cocido?

No vayas al fumadero de opio con más dinero que el preciso para pagar tu pipa. Tang-Sang Jai, fué a un fumadero con mil taels, y cuando de allí lo escaron desvanecido no llevaba en su bolsa más que diez óbapecas.

Enseña siempre tu bolsa al ladrón armado que te la pida en un camino. ¿Para qué esperar a que la encuentre en tu cadáver? En el primer caso se pierde la bolsa. En el segundo, la bolsa y la vida.

CUATRO NOTICIAS

Una película argentina

Se está activando en Madrid los preparativos para presentar a las augustas personas de la familia real una interesante película cinematográfica de homenaje a la madre patria, traída recientemente de Buenos Aires por la artista argentina Repé Oro, con el objeto de presentar a la aristocracia madrileña la feconda y maravillosa floración del germen ibérico en las dilatadas pompas argentinas.

Destacadas personalidades de nuestra sociedad, de las artes y de las ciencias prestigan con su nombre el simpático acto, que ha de revestir, dentro de su sencillez, proporciones de acontecimiento.

Un reo guillotinado que tenía 24 años

Rennes.—Esta mañana, al amanecer, ha sido guillotinado el reo Fernando Lagadee, de veinticuatro años de edad, condenado a la última pena por delito de parricidio.

El reo Lagadee oyó misa y comulgó, marchando al patíbulo con gran serenidad.

Como es costumbre para los reos de parricidio, Lagadee llevaba un largo biñón blanco y la cabeza envuelta con un paño negro.

Chicherin critica a Lloyd George

Londres, 20.—El enviado especial del «Daily News» en Ginebra ha celebrado una interesante entrevista con el jefe de la Delegación soviética, Chicherin.

Esto se lamentó de los términos equivocados en que Lloyd George se ha pronunciado con respecto a los Soviets.

Manifestó también que hubiera deseado que de la Conferencia hubieran salido fórmulas conciliadoras.

El odio de razas en Méjico.—Un negro abrasado con petróleo

Texas, 20.—Ayer, el populacho amotinado asaltó e invadió la prisión, apoderándose de un negro que había sido detenido, acusado de haber dado muerte a un blanco.

La multitud embriagada de negro y echándole uno de los amotinados una soga al cuello con un nudo corredizo, arastraron al supuesto homicida por las calles de la población, hasta que éste falleció estrangulado.

Inmediatamente rociaron el cuerpo con petróleo, prendiéndole fuego, prescindiendo la cremación el populacho, hasta que el cadáver quedó reducido a cenizas.

Nuestros colaboradores

CRONICAS COMERCIALES

Las Casas de Comisión

En nuestras dos crónicas anteriores hemos esbozado lo que representan los intermediarios capacitados en el Comercio. Pero ya que todo aquel que vende o no siendo productor, vende o no por cuenta propia, recibe o expide mercancías o bien interviene en cualesquiera operación comercial es ni más ni menos que un intermediario, no ocultándosenos que para estudiar su naturaleza y su necesidad en el mundo de los negocios, hemos menester de bastante espacio, vamos dividiendo estos escritos en —hechos de cuestiones mercantiles— haciendo de procurar distraer al lector para que pueda soportar la monotonía del tema. Es por ello que queremos clasificarlos bajo diferentes títulos según el aspecto de cada crónica.

En la anterior hemos citado un caso en que ha intervenido una Casa de Comisión alemana. Lo que son estas casas, es sabido de todo comerciante, pero, deben perdonarnos los entendidos en esta materia que escribimos para los ignorantes, si lo hay. La famosa frase: —Yo no escribo para el vulgo—nos parece una mejadería. ¿Para qué escribir entonces? ¿Para los conoedores del asunto de qué se va a tratar? ¿No sería perder el tiempo?

Las Casas de Comisión que nos ocupan, no son los comisionistas locales, sin embargo. No se trata de esos representantes—o algo parecido—que hay establecidos en casi todas las ciudades españolas y del mundo entero. Estos operan casi siempre en nombre y por cuenta del cliente.

Las Casas de Comisión que hemos de dar a conocer—a los que no las conocen, naturalmente—, son el producto de una necesidad moderna y representan el fruto más productivo que hemos conocido en el campo comercial.

En España empezaron a establecerse en Barcelona únicamente hasta ahora, hará unos cincuenta años excesivamente, y creemos que sólo existen en contados países y en pocas ciudades de aquellos.

Las mejor organizadas están en Ham-

burgo aunque en Nueva York hay las más ricas del mundo, alcanzando el capital de alguna de ellas, como la de la firma W. R. Grace & Co., a sumas fabulosas. Para dar idea de su negocio, bastará decir que esta firma como otras, Henry W. Peabody & Co. por ejemplo, poseen varias líneas de vapores exclusivos destinados al transporte de las mercancías en que ellos trafican.

Sin embargo, estas Casas con sus grandes capitales, sus viajantes que recorren el mundo, sus agencias propias en los principales mercados—la casa Grace inauguró há poco una en Barcelona—, son, simplemente, casas que trabajan a la comisión, siempre por cuenta del cliente, aunque—y eso es lo que las distingue del comisionista antiguo—, ellas asumen, además de la responsabilidad moral en los negocios que representan, la responsabilidad material y, además, invierten su propio capital en las operaciones que realizan, cuando así se ha convenido con el cliente.

De estas casas, muchas carecen de existencias y toda su «sede» se reduce las más de las veces a un despacho en cualquier segundo o tercer piso de la misteriosa Hamburg o a un «room» del piso veinte o treinta de los «business buildings» de Nueva York.

Estas Casas no tienen determinada especialización. Su actuación podríamos definirla de manera sucinta diciendo que sólo compran cuando tienen vendido; pero conviene que aclaremos bien estos conceptos en gracia a la claridad que tenemos proyectada.

No tienen artículos determinados y esto quiere decir que venden de todo. A los viajantes de ellas, o a ellas directamente por carta o cable, se pueden pedir géneros de cualquier índole, desde la maquinaria para establecer una fábrica a la batería de cocina para un hotel; desde una obra escultórica a una piedra preciosa; desde el más exquisito caviar ruso a la más simple fruta en conserva.

Cuando el cliente no conoce el fabricante del producto que necesita o le faltan características, esas casas de comisión le mandarán muestras, catálogos, boletines—tratándose de trabajos artísticos—y precios, en tan gran escala como las circunstancias lo merezcan. El cliente al hacer el pedido, pagará justamente el precio de fábrica más los gastos y una módica comisión que oscila entre el medio y el 5 por ciento sobre el importe de cada factura, que pasa la casa comisionista a su nombre y directamente al cliente. Cuando las ventas se hagan a plazo, la casa comisionista cobra siempre un interés al capital por ella desembolsado.

Al mismo tiempo estas Casas de Comisión, que tienen ancho campo en Centro y Sudamérica, se encargan, también a base de un tipo de comisión, de recibir los productos del país de cada uno de sus clientes, cuyos productos venden por cuenta del remitente. Efectuada la venta, el cliente puede disponer de su importe en la forma que se haya convenido y si es necesario, la Casa de Comisión anticipa al cliente una cantidad aproximada al valor de cada expedición, bien situndole fondos anticipadamente o bien autorizándole para librar a su cargo, algunas veces contra entrega de los documentos acreditativos de cada expedición, en cuyo caso también la Casa de Comisión cobra intereses por el capital que desembolsa.

De esta manera, una casa comercial cualesquiera que merezca crédito en una o varias de estas Casas de Comisión, puede hacerse el cargo de que tiene a su disposición, por el valor del crédito, todos los productos más conocidos en el mundo de los negocios, sin la enfadosa incomodidad de tenerse que abrir un crédito en Vigo, por ejemplo, si trata de pedir desde Australia pescados españoles en conserva, o en Austria si desea recibir los conocidos muebles vieneses o en Méjico si necesita petróleo o garbanos a un precio de coste de verdadera «procedencia».

Al mismo tiempo si ese comerciante de Australia quiere mandar al mercado de Barcelona una cantidad de lana, sabe que de esta manera en relaciones con una de esas Casas de Comisión que cuidarán con gran celo de recibir la expedición y de obtener un justo porcentaje oficial y de venderla en las mejores condiciones mandándole una liquidación bien detallada con todos los comprobantes oficiales de Bols, periteje y pesos, acreditativos de una honradez que, para ser comprendida bastará decir que hoy son raras las operaciones de comercio internacional en que una de estas Casas de Comisión no interviene como garantía por alguna de las dos partes, comprador o vendedor.

Las mayores fábricas del mundo se abstienen de vender directamente a clientela del extranjero y «exijen» que las operaciones sean hechas por medio de alguna Casa de Comisión de su país, aun cuando se trata en muchos casos—de operaciones al contado rabiosas. Para ello, las grandes industrias, tienen ya calculado un tanto por ciento determinado que ceden a dichas Casas de Comisión sobre sus propios precios de venta ya que dichas Casas les salvaguardan del tanto por ciento de riesgos y reclamaciones que al operar directamente tendrían que tener forzosamente reservado.

Además, algunas de estas Casas de Comisión, dado el gran número de clientes que poseen, pueden ajustar «de una vez» grandes cifras de un producto, y en algunos casos toda la producción de una fábrica o de una mina y entonces la fábrica hace comisiones especialísimas, habiéndose dado el caso de que la Casa de Comisión que puede contratar una de esas grandes partidas venda el artículo a precios más bajos que la propia fábrica, tratándose de partidas de no gran importancia.

Sin embargo, los embarques, opera-

ciones de empaquetado, marcado, y expedición, los efectúa casi siempre la fábrica distribuyendo las remesas para los distintos clientes que indica previamente a la Casa de Comisión, desde el puerto más cercano a ella, por ejemplo desde Italia aunque la Casa de Comisión que ordena los embarques sea alemana y así

se comprende que estas Casas de Comisión no necesitan almacenes ni más capacidad de despacho que el necesario para sus empleados de oficina y correo; capaces para atender a la correspondencia y facturación (con sus anejos de preparación y Caja).

A. Carrió Salas

Por Telégrafo

Declaraciones del General Berenguer

Madrid 22 (9 n.)

El «Diario Universal» publica una conversación que ha tenido un redactor suyo con el general Berenguer en Tetuán.

El general dijo que el plan de operaciones que se concertó en el último viaje que hizo a Madrid se ha cumplido por completo; solo queda efectuar algún movimiento hacia Beni-Sicar y recorrer la cabila de Sumeta en donde quedan algunas fracciones rebeldes.

Creo que el Raisuni se ha refugiado en el monte Yve-Alalana, considerándole los marroquíes como monte sagrado; pero allí no podrá vivir mucho tiempo, pues realmente se encuentra abandonado de sus partidarios.

Declaró el general Berenguer que había presentado, ya, para implantar el régimen civil y pacífico, un trabajo.

Preguntado acerca del nombramiento de un Alto Comisario civil, dijo que siempre fué partidario de él.

Yo mismo—dice—he procurado ser siempre más civil que militar, pero hasta ahora se ha tenido que utilizar frecuentemente las armas para resolver los conflictos.

Desde luego yo nunca seré obstáculo para ello.

El ejército de Africa debe ser equivalente al de Francia que sostiene en su zona.

Me propongo seguir paulatinamente la repatriación de las tropas a medida que lo permitan las circunstancias.

En Marruecos debemos gastar en carreteras y en ferrocarriles, para que en todo caso la acción resulte más eficaz.

Hablando acerca de los rumores de la prensa sobre su dimisión, dijo:

—Yo permaneceré en este puesto mientras cuente con la confianza del Rey y del Gobierno. Estoy dispuesto que de mí no parta nunca la iniciativa de sustitución.

En el problema de Marruecos es obligación de todos decidirse de una vez por una línea de conducta.

Llegada de la ex-emperatriz Zita de Austria a Madrid

En la estación.—Reclutamiento.—Se van al Pardo.

Madrid 22 (9 n.)

En fron especial llegó esta mañana a Madrid, a las once y media, la ex-emperatriz Zita acompañada de su madre la archiduquesa Teresa, seis hijos y treinta y ocho personas de séquito. También llegaron D. José Karoly, que fué secretario del ex-emperador Carlos y el ayudante del rey, coronel de caballería señor Obregón, que fueron a recibirlos a Cádiz.

En la estación les esperaban el rey, la reina Cristina, infantes, duquesa de Talavera, Sánchez Guerra, Fernández Prieto, archiduque Maximiliano, hermano de Carlos, autoridades y una Comisión del regimiento de León, del que fué Carlos coronel honorario.

Al descender del vagón Zita, el rey se adelantó y la besó la mano, como también a su madre.

La reina Cristina la besó también.

Zita se mostraba muy emocionada. Después de los saludos de la familia real, la ex-emperatriz Zita presentó al rey a las personas de su séquito, saludando muy agradecida a la Comisión del regimiento de León.

Ocupando siete automóviles, se trasladaron directamente al Palacio del Pardo, donde estaba todo preparado para recibirlos.

Atravesaron el centro de la ciudad y la Casa de Campo.

En el primer auto iban Zita, el rey, el archiduque Maximiliano y el hijo mayor del ex-emperador, Otto.

Al llegar al Pardo, almorzaron.

En las Cámaras

SENADO

Madrid 22 (9 n.)

Esta tarde ha celebrado sesión el Senado, presidida por el Sr. Sanchez Toca. Sigue el debate sobre la ordenación ferroviaria.

El Sr. Azpeitia defiende una enmienda a la base 4.ª.

Se acepta. Después de defender otras enmiendas varios senadores, son rechazadas.

Durante toda la sesión continua languideciendo el debate.

Se desechan diversas enmiendas.

Se lee la base cuarta nuevamente redactada.

Varios senadores piden que se vote nominalmente y otros solicitan que se aplaque la votación hasta mañana.

El Sr. Goicoechea en nombre de la Comisión accede a que se vote mañana.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

Madrid, 22 (9 n.)

Esta tarde ha celebrado sesión el Congreso presidida por el Sr. Bugallal.

Había desanimación. El calor, que comienza a sentirse, aleja a los diputados de la Cámara.

Sin ruegos ni preguntas se entra en la orden del día.

Se pone al debate el proyecto de reforma tributaria.

Se discute el artículo 6.º que se refiere al impuesto sobre los derechos reales.

El Sr. Sánchez de Logo defiende un voto particular pidiendo que se modifique el texto de la base primera.

El Sr. Ruano, en nombre de la Comisión, dice que existe otra enmienda sobre el mismo asunto y en principio es aceptada por la Comisión.

En votación nominal, por 101 y los contra 11 se desecha un voto particular del Sr. marqués de Montiel.

También se desestiman otros del señor Torres Valera.

El Sr. Cambó interviene exponiendo la necesidad de que se modifique el proyecto en forma que evite la amenaza que pesa sobre toda la propiedad inmueble de España.

El Sr. Cambó alude a la riqueza bibliográfica de España que se calcula en unos treinta millones de pesetas.

El Sr. Bergamín lo contesta negándose a aceptar la enmienda presentada por el Sr. Cambó.

El Sr. Cambó pide votación nominal. Se desecha la enmienda por 73 votos contra 21.

Se concede la palabra al diputado ciervista Sr. Lereano para consumir un turno en contra.

Ruega que se aplaque la discusión hasta mañana.

El Presidente accede. Se suspende el debate y se levanta la sesión.

FABRA

De Barcelona

Con motivo de unas detenciones Barcelona 23 (315 m.)

Aun cuando los elementos del Sindicato Libre se muestran muy contrariados por las detenciones relacionadas con el incidente ocurrido en el Congreso entre el diputado señor Prieto y dos representantes de dicho Sindicato, parece que no se tomarán decisiones extremas, confiando en que una vez aclarados los hechos, serán aquellos puestos en libertad.

Ayer mañana los obreros acudieron a fábricas y talleres, como de ordinario, efectuando sus labores sin incidentes desagradables.

En el expreso de Madrid regresaron de dicha capital los señores Sales y Oliveras, presidente y secretario respectivamente de la Corporación General de Trabajadores, Unión de Sindicatos Libres. En el apeadero del Paseo de Galicia les esperaba un numeroso grupo de amigos que les recibió con calorosos aplausos y vivas y algún que otro determinado muera.

El grupo descendió por el Paseo de Galicia, persistiendo en sus gritos, hasta que a invitación de la policía se disolvió pacíficamente.

La inauguración del Teatro Nuevo

Mañana miércoles se celebrará la inauguración de la reforma del Teatro Nuevo. El teatro ha quedado muy bien remozado.

Para celebrar la inauguración la empresa dará esta noche un banquete a las autoridades, artistas y prensa.

La función inaugural está dedicada al Montepío de la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona, cantándose «Glorias del Pueblo», «Los Dragones de Paris» y «La Verbera de la Paloma», dirigidas por sus respectivos autores los maestros Millan, Luna y Bretón.

Atraco frustrado en pleno café

En la madrugada de ayer, en el Lyon d'Or, dos sujetos, pistola en mano, cachearon a dos corredores de alhajas, intentando apoderarse de un paquete de alhajas que aquellos tenían sobre su mesa.

Un camarero del café, también revolver en mano, les hizo guardar sus armas en el bolsillo.

Luego intentaron huir, evitándolo dos agentes de vigilancia, que les quitaron las armas y el paquete. A pesar de todo, en otro intento consiguieron escapar, pero más tarde fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

De viaje

Han marchado a Madrid los señores Cambó y Rahola y el senador señor Ferrer-Vidal.

De dicha capital regresaron los diputados Sres. Marqués de Olerdola, Fournier y Bertrán y Musuti.

Los triunfos del «Barcelona F. C.»

Nuevamente triunfaron los campeones del «Futbol Club Barcelona» por 1 a 0, del equipo profesional escocés St. Mirren, al que habían vencido el día anterior.—Oliver.

Doña Francisca Rubio y Rullán HA FALLECIDO recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D. Su desconsolada familia participa a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplica la tengan presente en sus oraciones rogándoles asistan al rosario y funeral que se celebrará en la parroquia de San Miguel mañana miércoles a las 10 y media y 11, como a la conducción que tendrá lugar seguidamente. Casa mortuoria: Real 8, entresuelo. No se invita particularmente. El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

P. Alcover Sureda Médico-Cirujano del Hospital Provincial Ofrece al público su Consultorio de CIRUGIA GENERAL que ha trasladado a la calle de San Sebastian 9, (frente a los Porticos). CONSULTA DE 11 A 1

HIGOS SUPERIORES Cajas de 10 Kilos a 4 PESETAS Avenida de Alejandro Rosselló, 22-26

INFORMACION

Asuntos Municipales

Este mediodía el Alcalde señor Oliver y Rosa, acompañado de varios señores concejales, el arquitecto señor Benassar, el Director de la Escuela Graduada señor Ferrer, el Inspector de 1.ª enseñanza señor Rueda, el secretario accidental del Ayuntamiento señor Canet y el Director de la Casa de Socorro señor Oliver, han ido al Arenal para visitar una de las casas de aquel alegre caserío que ha sido ofrecida para establecer la Colonia Escolar Municipal de niños.

La Comisión de Monumentos no ha podido hoy reunirse, por falta de número de señores concejales.

La Santa Visita Pastoral Ayer tarde, marchó, como anunciamos, a Binislet, nuestro amadísimo Prelado, con objeto de practicar la Santa Visita Pastoral.

Mañana, miércoles, se dirigirá, con el mismo motivo, a Alarcó; el viernes, a Campanet; y el domingo a Búger, regresando, por la noche, a Palma.

Concierto por la Capella de Manacor. La Capella de Manacor, la patriótica entidad coral que, con tanto interés como merecido prestigio, dirige M. Antonio Pont, ha organizado para hoy martes, en el teatro Variedades, de aquella ciudad, un concierto en obsequio de las familias de los cantores y a los protectores de dicha entidad.

El concierto de la indicada masa coral, que consta de 80 cantores, empezará a las nueve de la noche, y se desarrollará con arreglo al siguiente programa:

Primera part 1.º Minuet, Haydn, (por petita orquesta). 2.º Vals, Calatayud. 3.º La Bohème, Puccini, (2 lauds, bandurri y guitarras) por las bellas señoras Josefa Miró, Barbara Bislaella, En Bartomeu Quetglas y N.º Enrique Sureda. 4.º Vals de Faust, Gounod (a piano) por la agraciada señorita Catalina Rosselló.

Capella. I. Himno de la Capella, Noguera. II. Cireretes (popular). III. Llongueras. III. You-veri-vous (popular), Pedrell. IV. Fill d'anima, Noguera.

Segona part 1.º Vals, A. Soyce (per la citada orquesta). 2.º Serenata árabe, Búger, (a piano) por la simpática señorita Marija Forteza.

Capella. I. Santa nit, Beethoven. II. L'emigrant Vives. III. Pregaria, Haydn.

Tercera part 1.º Aria aus Rinaldo, Haüdel (por la mentada orquesta). 2.º Dança d'es cosís, Noguera (a piano) p'el Mestre Bartomeu Gayá. 3.º Momento musical, Schubert, flauta i violoncello amb acompanyament de piano p'el jove i aventajat dexeble Jaume Vadelí.

Capella. I. Serenata, Otto, II. Cançó de nois, Grieg.

Nota. Si es troba en aquesta població (Manacor) el aplaudit i notable tenor Pedro Sansó, cantarà una romansa durant la segona part.

Mitín contra la blasfemia

En Pont d'Inca La Junta local de la «Lliga del bon mot» de Pont d'Inca, en unió con la de Palma, ha organizado algunos actos de propagando contra la blasfemia, según el siguiente programa:

Los días 23 y 24 del actual, a las siete y media de la noche, habrá en la parroquia exposición mayor del Santísimo y predicará el P. Juan Pascual, S. J.

El día 25, fiesta de la Ascensión, a las siete de la mañana, misa y comunión general con plática por el mismo Padre Pascual.

A las cinco y media de la tarde del mismo día, la Junta, autoridades y pue-

blo, a la entrada de Pont d'Inca, recibirán a los propagandistas de Palma y en seguida empezará un gran mitín en la plaza de la Iglesia, en la que tomarán parte, a más de otros oradores, el Excmo. señor D. Julio Pérez, D. José Font y Arbós ex teniente de Alcalde de Palma, don Ramón Morey y don Jaime Puig.

En el Teatro Victoria Antayer se celebró en el Teatro Victoria de Sta. Catalina el anunciado mitín contra la blasfemia organizado por la «Lliga del Bon Mot».

El teatro estaba completamente atestado, ocupando los palcos y buen número de butacas el bello sexo de aquel arrabal.

Presidió dicho acto, el Alcalde de esta ciudad Sr. Oliver y Roca.

Fué acompañado en el estrado presidencial, por el Párroco de Santa Catalina don Rafael Ramis; el Jefe del Negociado del Ayuntamiento don Pedro Canet y don Rafael Isasi.

El Sr. Oliver y Roca en breves palabras, felicitó a los organizadores del acto, y deseó que el feo vicio de hablar no arraigue entre sus conciudadanos.

Luego hablaron los señores Canet, el joven abogado D. Jerónimo Massanet; el Licenciado en Letras D. Bartolomé Oliver; nuestro compañero en la prensa D. José M.º Teus Marot; D. José Font y Arbós y otros.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y felicitados por la concurrencia, la cual salió muy satisfecha del acto.

Publicaciones recibidas Muerte Cristiana.—La notable escritora señora Condesa de Benlloch ha publicado una obra titulada «Muerte Cristiana», dedicada a la memoria de su señora madre, cuyos últimos momentos refiere con sencillez encantadora en las páginas de su nueva producción.

Se inserta además en la obra de referencia una alusión del Excmo. e Ilustrísimo señor Arzobispo de Valencia y un prólogo del Dr. D. Juan Paulis. Agradecemos el envío del ejemplar recibido.

Notas del Carnet PERSONALES En sesión que celebró «La Real Academia de la Historia» en cinco del actual, fué elegido «Académico Correspondiente» de la misma, nuestro amigo el M. I.º Sr. D. Antonio M.º Alcover, Deán de esta Santa Iglesia Catedral Basílica, quien ha recibido la noticia de uno de los señores académicos que tomaron parte en la elección el Excmo. señor Conde de Cedillo.

Se halla enfermo de algún cuidado, habiéndosele administrado los 8.ºs Sacramentos, nuestro amigo don Francisco Font.

Hacemos votos para su pronto restablecimiento. DE SOCIEDAD Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Catalina Borrás Saigristé, hija del comerciante don Guillermo, para nuestro amigo el joven farmacéutico don Gabriel Esteve Llompart, hijo del Director gerente de la «Sociedad de tranvías eléctricos», don José.

También ha sido pedida la mano de la bella señorita Magdalena Rullán Ribot para el farmacéutico titular de Petra, don Pedro Sborra.

Para nuestro compañero en la Prensa el Gerente de «El Día» y oficial de Hacienda don Pedro Ferrer y Gibert ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Asunción Dethorey Camps.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica ha fallecido en esta ciudad la bondadosa señora doña Francisca Rubio Rullán, habiendo causado su muerte hondo sentimiento entre sus numerosas relaciones.

D. E. E. Recibe toda su familia la expresión de nuestro sentido pésame.

IDE VIAJE Esta mañana ha llegado de Barcelona el propietario don Lorenzo Roses. Anoché salió para Barcelona y Madrid, nuestro estimado amigo el concejal de este Ayuntamiento don Gabriel Carbonell. También marcharon, el fabricante señor Cortés, los comerciantes don Jacinto Barrera, don Ramón Borrell, don José Sanjuan y don Emilio Sorriá. Igualmente salió anoche a bordo del vapor «Mallorca» para Barcelona el opulento importador de curtidos de la India, nuestro estimado amigo don Luciano C. Perry.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

SANTOS.—San Juan Francisco de Resis, confesor. CUARENTA HORAS.—Continúan en Santa Eulalia, dedicadas al Santo Cristo. Exposición a las seis; a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro; a las siete, mes de María y reserva de S. D. M.

OTRAS CUARENTA HORAS.—Empiezan en San Felipe Neri, en honra del Glorioso Patriarca San Felipe Neri.—Exposición a las diez y seguidamente, Tercia y Misa mayor; al anochece, después del Mes de María, se hará principio a un solemne Triduo en honor de N. S. P. siendo el orador el Rdo. P. Manuel Monja, O. S. A., y reserva de S. D. M. CUARENTA HORAS FUERA DE TURNO.—Continúan en el Oratorio de los Hermanos Carmelitas Descalzos (Arrabal) a su Titular Exposición a las seis y media; y misas rezadas a las siete y media y ocho y media. Por la tarde, a las siete, Rosario, sermón por el Reverendo P. Jaime Torralde, Teniente, continuación del mes de María y reserva de S. D. M. VIGILIA.—A Nuestra Señora de las Mercedes, en la Merced.

MARITIMAS El movimiento de buques en el puerto durante las últimas 24 horas ha sido como sigue: ENTRARON.—Procedente de Barcelona el vapor «Rey Jaime I», con el correo, pasaje y carga. Procedente de Ciudadela el vapor de este nombre.

SALIERON.—Para Barcelona salió anoche el vapor «Mallorca», con el correo, pasaje y carga. Para Valencia debe salir esta tarde el vapor «Jorge Juan». Para Ciudadela debe salir esta tarde, el vapor «Ciudad de Palma», con el correo, pasaje y carga.

De Teatros Lírico

Se estrenó anoche la comedia en tres actos «Primerose» original de Fleurs y Callavet, que sirvió en primer término para poner una vez más de relieve las brillantes cualidades de la excelente primera actriz Mercedes Pérez de Vargas.

La comedia fué escuchada con interés por nuestro público el cual celebró en extremo el segundo acto de la misma, el más completo de la obra y aquel en que están más bien definidos los tipos y acabadas las situaciones.

El primero adolece de cierta languidez y en el último los autores abusan del convencionalismo de una manera excesiva moviendo las figuras a su antojo y prescindiendo en absoluto del verismo.

Por este motivo los aplausos insistentes de la noche fueron al terminar el segundo acto, después del cual se levantó repetidas veces la cortina.

La Srita. Pérez de Vargas que estrenó dicha obra en España, realizó anoche una perfecta y acabada labor, encarnando con acierto insuperable la parte de protagonista y mereciendo unánimes elogios de la concurrencia.

Muy bien la Sra. Ortega que en los pocos días de actuar se ha conquistado las simpatías del público y acertados la Sra. Cortés y los Sres. Asquerino, Alair y Tudela.

Esta tarde a las seis en punto, última representación de «Primerose» y por la noche a las nueve y media represe de la comedia «Retazo» uno de los grandes éxitos de Mercedes Pérez de Vargas.

Para mañana a las nueve de la noche se anuncia el estreno de la tragedia grotesca en tres actos de Carlos Arniches «Es mi hombre», el único gran éxito verificado de este año que actualmente se representa en todos los teatros de España.

El estreno de esta comedia se espera con gran interés.

EN EL CONSISTORIO

La sesión de anoche.—Se suspende en señal de duelo. Anoche a las 6.30 se reunió el Ayuntamiento de esta ciudad bajo la presidencia del Alcalde señor Oliver y Roca, y con asistencia de los concejales señores Quintana, Alarcó, Comas, Obrador, Muntaner, Pasqual, Villalonga, Barrera, Barceló Mir, Calafeli, Mas, Font y Monteros, Riutort Sabater, Ramis Mut, Juliá, Buares, Roca Waring, Forteza, Simó y Ferretjans.

Abierta la sesión y después de aprobada el acta, el señor Alcalde dió cuenta a la Corporación del fallecimiento del Oficial Letrado y Secretario interino, don Antonio Pujol, pronunciando sentidas frases en su memoria.

Propuso que la Corporación hiciera constar en acta su sentimiento por la muerte del señor Pujol; que se suspendiera la sesión por 24 horas en señal de duelo, y que se comunicasen ambos acuerdos a su familia.

Propuso además que se nombrase interinamente para llevar la Secretaría, al oficial 2.º del Ayuntamiento don Pedro Canet, toda vez que el oficial 1.º don Eduardo Morro, por su avanzada edad, había manifestado deseos de que no se le encargase a él.

Ambas proposiciones fueron aprobadas. El concejal señor Pascual, pariente del finado, agradeció a la Corporación los acuerdos tomados en memoria del señor Pujol.

Seguidamente se suspendió la sesión para continuarla hoy a las 7 de la tarde.

Vendo moto B. S. A.

4 y 1/2 H. P. en muy buen estado con Sinclear. Razón: Protectora—39.

Edición de las Obras lulianas

La actitud de don Antonio M.º Alcover. En una «Carta abierta» dirigida a don Miguel Ferrá que se publicó en LA ULTIMA HORA del día 16, y en un artículo aparecido en la prensa diaria de esta ciudad de Palma el día 20 del corriente (el día 19 en LA ULTIMA HORA) don Antonio M.º Alcover hace afirmaciones y aduce hechos que se apartan de la verdad, de modo que la tergiversan completamente; diciendo además de mí, «cosas suficientemente graves para dejarlas pasar en silencio, en una especie de conformismo culpable».

Señame, pues, permitido defenderme de los ataques que se me han dirigido sin ninguna provocación por mi parte. Y pongo a Dios por testigo que voy a hacerlo con toda sinceridad, sin ninguna intención oculta ni restricción mental; de manera que mi alegato no ha de ser susceptible de posteriores explicaciones ni interpretaciones. Por lo que, no he de insistir en adelante sobre una cuestión que considero de poco interés público y que parece llevada y traída a efectos exhibicionistas de los que abomino.

Voy a seguir el mismo orden adoptado por el señor Alcover en la «Carta abierta» de referencia.

1.º Como se formó la «Comisión Editora» El señor Alcover afirma rotundamente que la formó él: «Negó que yo la formé», dice.—Según mis noticias, quien en realidad la formó fué el Excelentísimo señor don Jaime Luis Garau, lo que veladamente reconoce el señor Alcover, rectificándose a sí mismo, en el artículo publicado el día 20, al decir de este señor que «fué el promotor de la continuación de la edición luliana», a pesar de lo cual la mención en último lugar, D. Mateo Obrador en el prólogo del tomo de Doctrina Pueril, tiraje para eruditos y bibliófilos, en 1903, sin protesta alguna del señor Alcover, dijo: «Quant una gloria de mallorquins amadors de les glories d'aquesta terra'n aplegarem y acabarem de pensament i de voluntat, per refermar y dur endavant l'enciclopedia de les Obres de Ramon Lull que ab l'implacable maledita i dolorosa mort del fervent lullista. En Jeroni Rosselló (el cel serví ell) era romana aturada».

De modo que la Comisión Editora como una entidad real, y prescindiendo de si se constituyó con solemnidades legales, y de si hay alguna impropiedad en el nombre, brotó democráticamente, sin precedencias, de la semilla dejada por don Jerónimo Rosselló, cuidadosamente recogida, sembrada y cuidada en el terreno del amor a lo nuestro por don Jaime Luis Garau, y su finalidad real y lógica era ayudar económica y moralmente al mencionado don Mateo Obrador quien asumía la dirección técnica y literaria de la Edición.

La Comisión Editora era una persona o entidad real que funcionó desde 1905 al menos, hasta 1919; y llevaba, bien o mal, su libro de actas que detata el señor Alcover; y tomaba acuerdos, que se cumplían, a veces contrarios al parecer del presidente, como el cambio de criterio ortográfico que propuso el señor Alcover hacia 1915 al mal no recuerdo, y que rechazó la Comisión, continuándose con el seguido desde el principio por don Mateo Obrador.

El propio señor Alcover reconocía a la Comisión Editora como persona moral, capaz de derechos y obligaciones, que obraba por medio de él en concepto de presidente; pues

a) las instancias dirigidas al Ministerio de Instrucción pública solicitando la subvención del Estado (instancias que yo escribía ultimamente hasta la que se mandó siendo ministro el señor Rodés y que supongo fué la última) iban encabezadas con el nombre del señor Alcover, pero en concepto expreso de Presidente de la Comisión Editora, como puede verse en las minutas o borradores que guarda él, y de los que hay dos, si mal no recuerdo (uno lo sé de cierto) de letra de don Mateo Obrador y otros dos de letra mía;

b) las últimas subvenciones que cobró de esta Diputación provincial fueron pagadas a don Antonio M.º Alcover, canónigo, Presidente de la Comisión Editora, y al principio cobró algunas (según confiesa el señor Alcover) don Jaime Luis Garau; de modo que no eran subvenciones personales, como afirma el señor Alcover;

c) la última subvención del Ayuntamiento de Palma por los 10 ejemplares del último tomo publicado («Arte de Ciencia») fué pagada en diciembre de 1917 a don Miguel Ferrer, que era el administrador de la Comisión; luego no se trataba de subvenciones personales;

d) el señor Alcover pagaba como Presidente de la Comisión Editora, como atestiguan los recibos que guarda entre los cuales ha de haber el de la última cantidad que me entregó en 23 de enero de 1919, escrito en letra suya, titulado «Presidente de la Comisión Editora».

e) el mismo señor Alcover cuando aun no estaba cegado por la egofilia, no se consideraba con ningún derecho personal sobre la Edición ni sobre las cosas a ella relativas, sino que reconocía ser todo de la Comisión Editora, según resulta de las tarjetas suyas que copio y tengo en mi poder: «Ciudad 6.º jener 919.—Salvador!... También esperar que m'enviarás tots els papers o llibres referents a l'edició luliana que tengues de la Comissió Editora, puys lo regular es que les quart lo President. Aixó no vol dir que jo t'engua cap desconfiança de tu, sino que pertoca an el President guardar tot aixó... Esper dins pocs dies tenir doblers per pagarte tot lo que't devem...».

«Ciudad, 8 jener 919.—Salvador!... Ja m'enviarás rota de quantes fulles tens copiades... que encara no les hegem aprofitades... i la cantidad que en el seu dia te'n haurem de donar.»—«Ciudad de Mallorca, 22 jener, 919. Amic Salvador! Son passat tots aquests dies sensa que m'hages enviat a dir que En Juan (el seu criat) pot venir a cateua a cercar aquells papers de la Comissió Editora que te valg dir... Si dins tres dies les m'has enviat, com hi ha altres contes de la Comissió Editora a pagar, los pagaré dels diners que tenc, i ja ho vouré llev d'on cobrarás.» (A esto contesté: «D. Antoni! Al meu entendre no puc entregarli lo que me demana sensa un acort previ de la Comissió Editora»;

Baños de San Juan de Campos

El día 1.º de Junio próximo empezará la temporada oficial de los Baños termales de San Juan de Campos, cuyas aguas minero medicinales emergen a 40 grados, centígrado y producen efectos maravillosos en varias enfermedades principalmente en el reumatismo y enfermedades de la piel. En la estación del Ferrocarril «Baños San Juan» habrá coche en combinación con el tren. Para informes y onerosos Constitución 1 y 3 Csté Ferrá, Palma.

R.ª Agencia Consular de Italia

Debido a procederse por concurso a la venta de dos embarcaciones y efectos anexos a las mismas, existentes en el puerto de Sóller, que pertenecieron al veler italiano «GLORIA» naufragado el 28 Abril del año último al N. de esta isla, en este Consulado se admitirán proposiciones hasta las doce horas del domingo día 23 del corriente mes con sujeción al modelo y condiciones que se hallan de manifiesto en el mismo.

Palma 15 Mayo de 1922.—El R.º Vicescánsul Regente, Bartolomé Cabrer.

Estación Ecológica de Felanitx CONVOCATORIA

A partir del día 29 de los corrientes terminando el día 3 de Junio próximo tendrá lugar en la Estación Ecológica de Felanitx un CURSO BREVE E INTENSIVO DE ENOLOGIA.

Los interesados que quieran inscribirse como alumnos deberán solicitarlo antes del día 27 del presente mes, verbalmente o por escrito de la Dirección de la Granja Escuela Práctica de Agricultura de Baleares (Armenjol 8, Palma) en las oficinas de la Estación Ecológica de Felanitx.

Palma Mayo 1922.—El Ingeniero Director de la Granja e interino de la Estación Ecológica de Felanitx.—ERNESTO MESTRE.

Aviso al público

En la mesa núm 5, frente a la Pescadería, se expendirá todos los días carne de ANELL tierno a los siguientes precios: Delanteros, a 350 pesetas. Piernas, a 4 id. Costillas, incluso las del lomo a 5 id.

Literatura Moderna

La vida comienza mañana, por Quido da Verona 5 pesetas. El amor que vuelve, por Quido da Verona 5 id. La que no se debe amar, por Quido da Verona 5 id. Galdós y su obra, por Antonio Alomar 2 pesetas. La Caravans' pasa, por Ruben Darío 4 id. Como el agua de la sierra, por Juan José Forente y id. Del Manzanares al Duero, por Amós de Escalante 6 id. Educación Física, por Rubiolo 3 id. Sacramentos, por J. A. Picou. Novelas ínfimas, por Juan Pérez Zañab 4 id. En las Ruinas, por M. Dolly, 4 id. Pescadora de luna, por Joan de Colom, 4 id. La Corte de las Damas, por M. Maryan 4 id. Sobre el abismo, por L. Zamacois 4 id. En la pradera Americana, por Merino Ruz 3 id. España invictada, por José Ortega Gasset 5 id. Clopatra por Arsienio Honrrage 485 id. Castilla por Eugenio Escribano 3 id. Historia de los siete murciélagos, por H. E. Gonzales 250 id. Saada la Marroquí, por Elisa Rhas 5 id. La Danza de las Rubias, por Hostil 4 id. La confesión de un hijo del siglo, por A. de Musset 250. La confesión de un noble, por Charles Meracel 250. Renata Mauperrin, por E. y J. de Gangour, 250 id. Hombre de amor, por el Caballero Andú, 5 id. Confesiones por ella, por Paul Verlanyna. Señorita o Señora?, por Willzege Collies 485 id. La monarquía, la princesa y el ingeniero por J. José Torrent. 390 id. De venta en la Librería de J. Tous. P. Cort

GACETILLAS

—SUOSOS Y DESGRACIAS. En la calle del Campo Santo ha caído esta mañana una señora, fracturándose la pierna izquierda. Ha sido conducida a su casa en carruaje.

—En la plaza de la Seo, han reñido esta mañana dos carreteros, dándose de bofetones a consecuencia de lo cual ha resultado uno de ellos con una herida en la cabeza.

—En la calle del Matadero un carro ha atropellado esta mañana a un muchacho, produciéndole una herida en la cabeza.

—UN DONATIVO. En el Gobierno civil se ha recibido un oficio del Director General de Sanidad anunciando haber resuelto que por la Ordenación de Pagos del Ministerio de la Gobernación se expida un libramiento por la suma 500 pesetas en concepto de subvención para el sostenimiento del Dispensario Antituberculoso.

—HURTO DE ALMENDROS La Guardia civil de Puigpuent, comunica al señor Gobernador haber detenido y puesto a disposición del Juez correspondiente a dos muchachos de unos 14 años cada uno, autores de la sustracción de cuatro kilogramos de almendras en uno de aquellos predios.

—LLEGADA.—Ha llegado sin novedad a Las Palmas el pailebot «Rayo» de esta matronía.

—INFRACCIÓN AL REGLAMENTO DE CARRETERAS.—Por infracción al Reglamento de policía de carreteras, la guardia civil de los puestos de La Puebla, Palma, Puigpuent y Artá, ha denunciado ante el Jefe de Obras Públicas a varios conductores de carros.

—INFRACCIÓN A LA LEY DE CAZA.—Por infracción a la Ley de Caza, ha sido denunciado ante el Juez de la villa de La Puebla, a un vecino de la misma.

—Granos bronquitis, herpes, ect. Use Gotas Madres Sulkuosas Bar. Preventivas de la GRIPE y enfermedades contagiosas. Precio 3 pesetas.

—Efecto rápido en la nutrición. Vigoriza a los débiles. Preferido por las eminencias médicas. HIPOFOSFITOS SALUD.

Baños de San Juan de Campos

El día 1.º de Junio próximo empezará la temporada oficial de los Baños termales de San Juan de Campos, cuyas aguas minero medicinales emergen a 40 grados, centígrado y producen efectos maravillosos en varias enfermedades principalmente en el reumatismo y enfermedades de la piel. En la estación del Ferrocarril «Baños San Juan» habrá coche en combinación con el tren. Para informes y onerosos Constitución 1 y 3 Csté Ferrá, Palma.

R.ª Agencia Consular de Italia

Debido a procederse por concurso a la venta de dos embarcaciones y efectos anexos a las mismas, existentes en el puerto de Sóller, que pertenecieron al veler italiano «GLORIA» naufragado el 28 Abril del año último al N. de esta isla, en este Consulado se admitirán proposiciones hasta las doce horas del domingo día 23 del corriente mes con sujeción al modelo y condiciones que se hallan de manifiesto en el mismo.

Palma 15 Mayo de 1922.—El R.º Vicescánsul Regente, Bartolomé Cabrer.

Estación Ecológica de Felanitx CONVOCATORIA

A partir del día 29 de los corrientes terminando el día 3 de Junio próximo tendrá lugar en la Estación Ecológica de Felanitx un CURSO BREVE E INTENSIVO DE ENOLOGIA.

Los interesados que quieran inscribirse como alumnos deberán solicitarlo antes del día 27 del presente mes, verbalmente o por escrito de la Dirección de la Granja Escuela Práctica de Agricultura de Baleares (Armenjol 8, Palma) en las oficinas de la Estación Ecológica de Felanitx.

Palma Mayo 1922.—El Ingeniero Director de la Granja e interino de la Estación Ecológica de Felanitx.—ERNESTO MESTRE.

Aviso al público

En la mesa núm 5, frente a la Pescadería, se expendirá todos los días carne de ANELL tierno a los siguientes precios: Delanteros, a 350 pesetas. Piernas, a 4 id. Costillas, incluso las del lomo a 5 id.

Literatura Moderna

La vida comienza mañana, por Quido da Verona 5 pesetas. El amor que vuelve, por Quido da Verona 5 id. La que no se debe amar, por Quido da Verona 5 id. Galdós y su obra, por Antonio Alomar 2 pesetas. La Caravans' pasa, por Ruben Darío 4 id. Como el agua de la sierra, por Juan José Forente y id. Del Manzanares al Duero, por Amós de Escalante 6 id. Educación Física, por Rubiolo 3 id. Sacramentos, por J. A. Picou. Novelas ínfimas, por Juan Pérez Zañab 4 id. En las Ruinas, por M. Dolly, 4 id. Pescadora de luna, por Joan de Colom, 4 id. La Corte de las Damas, por M. Maryan 4 id. Sobre el abismo, por L. Zamacois 4 id. En la pradera Americana, por Merino Ruz 3 id. España invictada, por José Ortega Gasset 5 id. Clopatra por Arsienio Honrrage 485 id. Castilla por Eugenio Escribano 3 id. Historia de los siete murciélagos, por H. E. Gonzales 250 id. Saada la Marroquí, por Elisa Rhas 5 id. La Danza de las Rubias, por Hostil 4 id. La confesión de un hijo del siglo, por A. de Musset 250. La confesión de un noble, por Charles Meracel 250. Renata Mauperrin, por E. y J. de Gangour, 250 id. Hombre de amor, por el Caballero Andú, 5 id. Confesiones por ella, por Paul Verlanyna. Señorita o Señora?, por Willzege Collies 485 id. La monarquía, la princesa y el ingeniero por J. José Torrent. 390 id. De venta en la Librería de J. Tous. P. Cort

GACETILLAS

—SUOSOS Y DESGRACIAS. En la calle del Campo Santo ha caído esta mañana una señora, fracturándose la pierna izquierda. Ha sido conducida a su casa en carruaje.

—En la plaza de la Seo, han reñido esta mañana dos carreteros, dándose de bofetones a consecuencia de lo cual ha resultado uno de ellos con una herida en la cabeza.

—En la calle del Matadero un carro ha atropellado esta mañana a un muchacho, produciéndole una herida en la cabeza.

—UN DONATIVO. En el Gobierno civil se ha recibido un oficio del Director General de Sanidad anunciando haber resuelto que por la Ordenación de Pagos del Ministerio de la Gobernación se expida un libramiento por la suma 500 pesetas en concepto de subvención para el sostenimiento del Dispensario Antituberculoso.

—HURTO DE ALMENDROS La Guardia civil de Puigpuent, comunica al señor Gobernador haber detenido y puesto a disposición del Juez correspondiente a dos muchachos de unos 14 años cada uno, autores de la sustracción de cuatro kilogramos de almendras en uno de aquellos predios.

—LLEGADA.—Ha llegado sin novedad a Las Palmas el pailebot «Rayo» de esta matronía.

—INFRACCIÓN AL REGLAMENTO DE CARRETERAS.—Por infracción al Reglamento de policía de carreteras, la guardia civil de los puestos de La Puebla, Palma, Puigpuent y Artá, ha denunciado ante el Jefe de Obras Públicas a varios conductores de carros.

—INFRACCIÓN A LA LEY DE CAZA.—Por infracción a la Ley de Caza, ha sido denunciado ante el Juez de la villa de La Puebla, a un vecino de la misma.

—Granos bronquitis, herpes, ect. Use Gotas Madres Sulkuosas Bar. Preventivas de la GRIPE y enfermedades contagiosas. Precio 3 pesetas.

—Efecto rápido en la nutrición. Vigoriza a los débiles. Preferido por las eminencias médicas. HIPOFOSFITOS SALUD.

Depósito en esta Ciudad: CENTRO FARMACEUTICO, Marina, 31

Cabras lecheras

Se venden dos, Informes. Frailes 6, de 6 a 6.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO Espectaculares y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Abierta toda la noche, Colón 23, Peregrín, 24. Pídate en todas las Farmacias y Droguerías.

Las más grandes existencias. Las mejores marcas. Los precios más baratos en BATERÍA DE COCINA los encontrará usted en CASA BUADES

Plaza Antonio Maura, núm. 2, P. de Cort. Descuentos para pedidos de importancia.

LIRICO Mañana noche GRAN ESTRENO ES MI HOMBRE El último gran éxito de Arniches

Mas Telegramas

La política

El debate del señor Laclerwa Madrid, 22 (3:13 t) (Urgente) Se dice que es muy probable que el debate que piensa producir el señor Laclerwa en el Congreso no lo plantease hasta pasado mañana.

Manifestaciones del Sr. Pinés Madrid, 22 (3:13 t) El ministro de la Gobernación ha manifestado que el conflicto asturiano presenta el mismo aspecto que en los días pasados.

Después de la ruptura de patronos y obreros, solamente la Unión Española había aceptado tratar con los obreros. Respecto de la cuestión política parlamentaria, se mostró reservado.

Le preguntaron los reporteros cuando se aplicará la guillotina a los proyectos tributarios y contestó: —Esta es cuestión que compete exclusivamente al Sr. Bergamín.

Habla el jefe del Gobierno Madrid, 22 (9 n.) El Sr. Sánchez Guerra no despatchó con el rey, con motivo de la llegada de la ex-emperatriz de Austria.

Recibió a los periodistas y les manifestó que nada de particular ocurría. Le preguntaron si el Sr. La Cierva continuaría su obstrucción. Contestó: —Ya veremos en el Parlamento.

Le indicaron que se decía que la obstrucción obedecía a la política que sigue el Gobierno en Marruecos.

El presidente lo consideró absurdo. Otro periodista le dijo que era debida a que la concentración liberal se había metido en la provincia de Murcia.

El Sr. Sánchez Guerra contestó que de esto el Gobierno no tenía ninguna culpa. Por su parte, añadió que trata al Sr. La Cierva con toda clase de consideraciones, y que procuraría por todos los medios encauzar la cuestión, con objeto de evitar que continúe obstrucción.

Desanimación en el Congreso. — Sobre la actitud del señor Cierva Durante toda la tarde en el congreso se notó una gran desanimación.

El señor Cierva no asistió al congreso pues según sus amigos había tenido que asistir a una vista en el Supremo.

Algunos ciervistas decían que el jefe continuará en su actitud; además insisten en decir que planteará un debate sobre las propagandas que llevan a cabo los liberales y para ello esperará que asistan al Congreso los jefes de los distintos grupos.

Conferencia importante Madrid, 22 (9 n.) El Sr. Bergamín confirió con el Sr. conde de la Mortera.

La conferencia fué extensa, y a pesar de la reserva sesabó que el Sr. Bergamín rogó al Sr. conde de la Mortera que interesara cerca de su padre, sin el apoyo resuelto al Gobierno, el que sus amigos no secundan la actitud del señor Laclerwa que tanto daña al Gobierno y al régimen parlamentario. Parece que el Sr. conde de la Mortera aceptó el encargo.

Mitín de concentración liberal Madrid, 22 (10 n.) Lorca. —Se ha celebrado un mitín de concentración liberal, en el teatro Guerra.

El local estaba atestado. Asistieron numerosas comisiones de los pueblos. Hablaron los señores Armifián y Rodríguez Pérez.

Al levantarse D. Melquíades Alvarez, se le tributó una gran ovación. Saludó a Lorca. Expuso sus deseos de obtener el poder no por mereced de la realeza sino por mérito.

La pesadez de la atmósfera, saturada de electricidad, presagiaba tormenta. Pablo Beraud y Victorina habían comido en una mesita colocada en el jardín.

La conveleciente sentíase materialmente revivir. Hacía media hora que la sirvienta ajustada por el irlandés en Saint-Maur había abandonado el chalet.

La mujer de Loiseau y Pablo, sentados bajo los grandes árboles, sobre el césped, a orillas del río, hablaban del porvenir.

La parecía a Victorina que nuevos horizontes de un mundo desconocido se abrían ante sus sorprendidos ojos.

Se iba habituando a la idea de que Pablo Beraud podía llegar a ser algún día para ella otra cosa que un pariente o un amigo, y en esta idea no había nada de culpable, dada la nueva ley del divorcio, y la seguridad de que la conducta indigna y los odiosos tratamientos de su marido, harían el divorcio fácil de obtener.

—¿Por qué no podría ser la esposa de Pablo Beraud? — le dijo Pablo. — Una pequeña niebla que se elevaba del río, bajo la acción del calor, obligó a los dos jóvenes a abandonar las orillas del agua.

Victorina empezaba a sentirse mal. —Entremos... — le dijo Pablo. — Ahora es preciso que te acuestes. — ¿Quisiera cansarme un poco y acostarme más tarde—repuso—. Si no es así, duermo mal y tengo las noches sin sueño... porque no quiero pensar demasiado.

—Pues bien! hablaremos todo el tiempo que quieras... pero es preciso que nos metamos dentro... El doctor te ha prohibido muy seriamente el relente de la noche.

La conveleciente se apoyó en el brazo de Pablo, que la condujo a la cama. Entraron en la habitación principal de la planta baja, y Victorina se dejó caer en un gran sillón.

—¿Has cerrado con llave la puerta del jardín, amigo mío?—preguntó a Pablo Beraud. —¿Todavía no... Cuando to hayas acostado, irá a cerrarla.

—¿Por qué esperar hasta entonces? —Aquí nada hay que temer... —Así lo creo... y lo espero... y, sin embargo, tengo miedo... —Miedo!—repitió Pablo Beraud, encendiendo una bujía.—¿Miedo de qué, querida mía? —Si supiera que estoy aquí, contigo, podría venir... está en su derecho... —repuso la conveleciente.

—¿Cómo ha de saber que estamos juntos? Por otra parte, me has prometido que no me volverías a hablar de él. Victorina alargó la mano al joven. —Hago mal, lo comprendo... murmuró con una sonrisa, —perdóname, amigo mío... no es culpa mía, si no puedo acallar mis presentimientos.

—Que son falsos y absurdos... ¿Crees que ese hombre piensa en momento en tí?... Ni siquiera se acuerda de que existas... No tiene más que una pasión, la bebida... En fin, demasiado hemos hablado de él... Pensemos en nosotros, en nuestro porvenir... Y cogiendo una silla, Pablo fué a sentarse junto a la mujer de Loiseau, que le entregó sus manos.

Han manifestado que el general Navarro y demás prisioneros están buenos, añadiendo, que al marchar ellos, vieron como se ordenaba que formasen los otros.

Repatriación de tropas Melilla.—En breve tendrá lugar la repatriación de los Regimientos 2.º y 6.º de artillería pesada.

Ha marchado a la península la sección de aerostación al mando del capitán señor Martínez Durán. Durante el embarque se rompió una grúa hirviendo a un artillero.

ECOS VARIOS Llegada de una unidad de aerostación Málaga.—A bordo del vapor Romeu, llegó la primera unidad de aerostación militar, compuesta de cien hombres. Va al mando del capitán don Félix Martínez.

Una vez desembarcada toda la impedimenta saldrá en tren militar hacia Guadalejara.

El señor Ossorio y Gallardo El señor Ossorio y Gallardo decía en el Congreso, que se propone asistir al debate que plantea el señor Laclerwa sobre el régimen de la propiedad.

Añadió que es muy probable que si el aludido interviene.

El señor Maura, herido levemente Madrid, 22 (9 n.) Se ha sabido que ayer tarde paseaba el señor Maura en automóvil por la carretera de Peñacerral y que unos obreros se dedicaban a arrojar piedras contra los autos que pasaban. Una de ellas fué a dar contra uno de los cristales del auto del señor Maura, rompiéndolo y rozándole levementemente la cara.

La policía estuvo luego en aquellos contornos consiguiendo detener a los agresores.

Muerto de la esposa de Navarrotreverter El exministro señor Navarrotreverter recibió multitud de demostraciones de pésame con motivo de la muerte de su esposa.

La cuestión militar preocupa al Gobierno Algunos comentaristas decían esta tarde que el Gobierno y especialmente el general Olaguer ministro de la Guerra, está preocupado, pues la cuestión militar tiende a reanudarse, a consecuencia de los incidentes derivados del problema marroquí.

La Gaceta La Gaceta de ayer dispone que la representación diplomática de España en el Gran Ducado de Luxemburgo, transfiera su representación a la embajada de Bruselas, y que el servicio consular de aquel país pase a depender del Consulado de carrera de Bruselas.

Dispone también que se abra un concurso para proveer dos plazas de oficiales primeros ingenieros industriales al servicio de la hacienda pública.

Quejas del personal de Correos Madrid, 22 (9 n.) Esta mañana todo el personal de la Central de Correos y de la Secretaría de la Caja postal ha abandonado el trabajo, visitando al Director General de Comunicaciones para protestar contra el pago de los impuestos municipales de cédulas personales, de cuyos impuestos fueron exceptuados por Real orden dictada por el Sr. Conde de Colombia.

El Director del Museo del Prado, Don Aurelio Beruete sigue gravísimo. Las noticias alarmantes de ayer hicieron que numerosas personalidades, desfilaran por el domicilio del enfermo.

El vapor «Egipto», se hunde Madrid, 23 (11:30 m.) (Urgente) Brest.—El vapor «Egipto» se hundió a una profundidad de 190 metros, en el punto denominado Raz de Sein.

Llevaba a bordo un millón y medio en monedas de oro, lo cual se ha perdido como también los equipajes y documentación.

Solo se ha podido salvar la saca de correspondencia. Pertenció a la Maía Real Inglesa de las Indias.

El vicecónsul de Inglaterra en Brest, ha declarado que han desaparecido en el naufragio 102 personas.

De 44 pasajeros que conducía hasta ahora se han salvado 29.

De los 290 tripulantes se han salvado ya 204.

Un superviviente ha declarado que el choque ocurrió a las siete de la tarde, cuando los pasajeros de primera se sentaban a la mesa, y el orden en las ciudades. Era en el año 1872.

Si todos los años las asociadas honran ferrosas y con entusiasmo a su Inmaculada Madre; si se afanan para poner de manifiesto la veneración que le profesan, esto año han trabajado donadamente porque a más de la fiesta señal festejaban el quincuagenario de la instalación de la Congregación.

¿Cuántas fiestas, cuántos novenarios, cuántas alabanzas y cuánto culto no han tributado las Hijas de María a su patrona desde 1872 a 1922!

La fiesta se sujetó a un programa extenso y variadísimo.

Frente al portal mayor de nuestro grandioso templo levantaron un artístico arco con las siguientes inscripciones: Mater Purísima. Ora pro nobis.—1872. Congregación de las Hijas de María. 1872—y dos hermosos pendones que le daban mucha vida, amén de los emblemas estelares de María.

El sábado hubo solemnes compietas como preliminar de los festejos.

El domingo a las 7 y media hubo Comunión general y se acercaron a recibir la misa del maestro Zúeles a tres voces por un grupo de jóvenes de la Sociedad Católica Sportiva que galantemente se ofrecieron para contribuir a la luzidez y en verdad lo consiguieron; y sermón por el R. D. D. José Auba que tejió un hermoso panegirico; tomando por base la maternidad de Ntra. Sra.

No queremos extraer tan importante discurso, porque le restaríamos amenidad; basta conocer las cualidades del orador para comprender que fué bueno como lo son todos los suyos.

Por la tarde procesión en la que era llevada en andas la preciosa Imagen que hace seis años fué bendecida y que era llevada por ocho jóvenes de la Congregación Mariana.

Tomaron parte las niñas de la Escuela nacional y del Convento de las Reverendas Hermanas Agustinas, las alumnas de la Escuela dominical y la Congregación.

La banda de don Jaime Guardiola amenizó la función.

El templo ostentaba sus mejores galas, profusión de plantas cubrían el presbiterio, los emblemas adornaban las columnas laterales, los innumerables cirios de los candelabros, candeleros y arañas creaban sin cesar y las lámparas de incandescencia que circundaban los capiteles de la capilla de la Virgen con su luz fija y matizada de distintos colores convertían aquel lugar en verdadera antecámara del trono celestial que movía a cada una de las asociadas a disponer de su espíritu con ejemplar resignación y tranquilidad para entregarse en manos de Aquélla que en los últimos instantes rogara por ellas y exclamar como hacia San Bernardo: «Deje de albirte, ¡oh Virgen María! aquel que, habiéndote invocado fielmente, deje de sentir tu auxilio».

En la función nocturna el mismo orador sagado explicó la manera como han de obrar las congregantes en la sociedad para obtener el resultado apetecido. Podríamos sintetizarlo en esta forma: Las Hijas de María han de protegerse mutuamente por el amor a la Congregación que las ha visto nacer y las verá morir si continúan venerando a la Virgen para conseguir su valioso interés.

El directorio merece plácemes por su celo y organización de los festejos que los numerosos coros que están bajo su dirección tributan a su Divina Madre, y de todas cabe esperar que marchando la Congregación por el camino de su engrandecimiento, si un día sufre algún pérdida sensible, la pérdida de alguno de sus miembros que los conducen por el camino de la gloria, de la felicidad y del engrandecimiento, tengan el acierto de la selección ya que de ella depende la buena marcha de la misma.

Los Mosqueteros De venta en la Librería de J. Tous, P. Cort

De la Región

ALARÓ Fiesta a la Inmaculada Concepción.—Bodas de oro.

El domingo pasado la «Asociación de las Hijas de María» dedicó solemne función a su excelsa patrona.

Nació esta importante asociación de aquellos tiempos en que se sentaba en el trono de España el único rey de la casa de Saboya, D. Amadeo I, duque de Aosta; cuando nuestra adorada patria estaba envuelta en cuestiones políticas y faltaba la paz en los pueblos, la tranquilidad en las villas y el orden en las ciudades.

El «Egipto» partióse por la mitad, produjéndose gran pánico a bordo. La tripulación revólver en mano impuso orden, organizando el salvamento. Gran parte del material de salvamento quedó destruido con el choque.

Del extranjero ¿Estalló la revolución comunista en Bulgaria? Madrid 22 (9 n.)

Viena.—Circulan rumores de que ha estallado en Bulgaria la revolución comunista.

En la Legación de Bulgaria, en París, han desmentido el rumor.

Regreso de Barlhov Madrid 22 (10 n.)

París.—Ha regresado de Génova monsieur Barlhov.

América y la restauración económica. Washington.—En los círculos políticos se asegura que el Gobierno americano colaboraría en la redacción del plan de restauración económica si de ese se excluyera rigurosamente todas las cuestiones de orden político.

BOLSA DE MADRID Oficial del día 22

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Nuevo Interior, Exterior, 4 por 100 Amortizable, etc.

De Barcelona

Espantoso hecho Barcelona 23 (4 m.)

Lérida.—Comunican de Vallbona de las Monjas que una mujer de aquel pueblo estaba para dar a luz. Llamada la comadrona, dijo al marido de la parturienta que precisaba llamar a un médico, que aquí corrió a buscar.

Mientras tanto, la comadrona salió de la habitación, alegando una necesidad indispensable, y tan pronto como ésta hubo salido presentose ante la parturienta un enmascado, que, en malas formas, le pidió el dinero o la vida.

Aquella levantóse como pudo para entregar el dinero, pero, viéndose en el ojalón de la cómoda un revolver, sin temer lo disparó contra el visitante dejándolo muerto en el acto.

Al regresar el marido y tener noticia de lo ocurrido, lo comunicó desseguida al Juzgado, que se personó en el lugar de la ocurrencia.

Al desenterrar la cara al cadáver, vióse con gran asombro que era el marido de la comadrona.

La infeliz parturienta falleció a consecuencia de la impresión que le produjo el hecho.

La comadrona fué detenida. Hallazgo de un artefacto

La policía halló en la calle de Palanqueras un paquete de dinamita de unos quince centímetros de largo, y cinco milímetros de grueso.

El conflicto de los Musick-halls en vías de arreglo.—Otro conflicto solucionado.

Hállase en vías de arreglo el conflicto de los Musick-halls, y es muy probable que en breve reanuden los músicos sus tareas.

Ha quedado solucionado el conflicto que se produjo con motivo de ciertas peticiones de los obreros de la casa Trinchet, reanudando el trabajo dos mil obreros y siendo despedidas dos, los causantes del conflicto.—OLIVER.

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido las conferencias de las 11 ni los telegramas urgentes de la tarde.

Indice Razonado

de las modificaciones introducidas por la Real Academia Española en su gramática de la Lengua Castellana, por los Sros. Retortillo Torres y Fernández Navamuel Precio 6 pesetas. Librería Tous. Novisima obra de D. Julio Cejador y Frauca Catequístico de lengua y literatura latinas de la Universidad Central titulado: «Frasesología o Estética Castellana». Precio 15 pts. Librería Tous. Francisco Silvela Sus artículos. — Discursos. — Conferencias y Cartas. Precio 750 pesetas. Librería Tous. La gran Revista Director Bueño, Bonillere, Grijalba y Precioso Precio del número 350 pesetas. Librería Tous.

Granero

Su vida, su arte y su muerte, por Corinto y oro y Federico M. Alcaraz con infinitas ilustraciones de los más renombrados dibujantes y fotógrafos, precio una peseta. GRANERO Por el CABELLERO AUBAZ y ANTONIO FERRAGUT. Precio 1 peseta. De venta en la Librería de J. Tous, P. Cort

Figurines de Verano

Se han recibido en la Librería de José Tous. Figurines Sastre. Figurines Fantasía. Figurines de niños y niñas. Figurines temporada. Femina Vogue. Desde 1'25 hasta 12 pesetas

RICA CREMA DE FRUTAS para HELADOS

preparación rápida y económica Fresa.—Melocotón.—Grosella.—Albaricoque y Frambuesa Casa LLOFRIU

ACEITE OLIVA

Fino, puro garantido. Ptas. 2'15 LITRO Cotoner, 75, Santa Catalina.

DR. VALENZUELA

Médico (por oposición) del servicio de profilaxis públicas de las enfermedades Venéreo Sifilíticas Plaza Cuadrado, 17

CORREOS

Academia RIERA-FERRER O FICIALES DEL CUERPO Con la cooperación de D. Guillermo García, Capitán de Infantería y D. Migue Frau, abogado. CLASES POR SECCIONES Olmos, 125, principal

Mutualidad de accidentes de la Federación Patronal de Mallorca

Autorizada por Real Orden de 21 Marzo de 1922) Seguro colectivo de accidentes del trabajo bajo la base de mutualidad. Para informes y proposiciones en la Secretaría de la Federación Patronal, todos los días, de 7 a 9 de la noche.

Hormas y Tacones PARA CALZADO

Escaleras de mano. Carretillas para transporte. Poleas de madera. DEPOSITO Sucesores de Ros, Riera y C. S. en C. Plaza de la Cuartera 12 y 13. Teléfono, 34

Con el pié en el corazón

GINCO FESETAS Extraordinaria novela del Caballero Audaz autor de La bien pagada. Desamor. La sin ventura. De pecado en pecado. En carne viva. La virgen desnuda. Narraciones todas ellas de interés y belleza.

Los crímenes de la ambición

(2.º tomo de «El Mercader de Brillantes») por Xavier de Montopín

—Bastille... Ferrocarril. El carruaje echó a andar. Eugenio Loiseau murmuraba palabras intercurridas y hacía grandes gestos como un hombre que ha perdido el juicio.

—Es inútil el que te devanases los sesos y divaguesdes de ese modo—le dijo el cómplice de Arnoldo Desgrignas,—es preciso que conserves tu sangre fría.

—No la perderé; te lo aseguro. quiero matarlos... estoy en mi derecho... Estaré muy tranquilo... pero los mataré... Dame tu revólver... —¿Todavía no es tiempo... Bajaron en la estación en donde Guillermo Scoot tomó dos billetes de ida y vuelta a Saint-Maur-les-Fosses. Momentos después se los llevaba el tren.

—Eran las ocho de la noche. Había anochecido, pero después de un día de calor asfixiante, el crepúsculo no conseguía refrescar el tiempo.

Gruesas nubes, plomizas en el centro y doradas en las orillas, amontonábanse en el horizonte, atravesado de cuando en cuando por relámpagos sin truenos.

que nos metamos dentro... El doctor te ha prohibido muy seriamente el relente de la noche.

La conveleciente se apoyó en el brazo de Pablo, que la condujo a la cama.

Entraron en la habitación principal de la planta baja, y Victorina se dejó caer en un gran sillón.

—¿Has cerrado con llave la puerta del jardín, amigo mío?—preguntó a Pablo Beraud.

—¿Todavía no... Cuando to hayas acostado, irá a cerrarla.

—¿Por qué esperar hasta entonces? —Aquí nada hay que temer... —Así lo creo... y lo espero... y, sin embargo, tengo miedo... —Miedo!—repitió Pablo Beraud, encendiendo una bujía.—¿Miedo de qué, querida mía? —Si supiera que estoy aquí, contigo, podría venir... está en su derecho... —repuso la conveleciente.

—¿Cómo ha de saber que estamos juntos? Por otra parte, me has prometido que no me volverías a hablar de él. Victorina alargó la mano al joven.

—Hago mal, lo comprendo... murmuró con una sonrisa, —perdóname, amigo mío... no es culpa mía, si no puedo acallar mis presentimientos.

—Que son falsos y absurdos... ¿Crees que ese hombre piensa en momento en tí?... Ni siquiera se acuerda de que existas... No tiene más que una pasión, la bebida... En fin, demasiado hemos hablado de él... Pensemos en nosotros, en nuestro porvenir... Y cogiendo una silla, Pablo fué a sentarse junto a la mujer de Loiseau, que le entregó sus manos.

El cielo se iba poniendo cada vez más sombrío.

El viento de Oeste que se había levantado, soplabá violentamente haciendo correr las nubes en donde resonaba el trueno aun lejano.

Una mujer pálida, jadeante y caminando pensosamente, acababa de bajar del tren de París a Saint-Maur-les-Fosses.

Había seguido la vía del ferrocarril y se hallaba junto al puente que va a parar a la calle Mayor de Creteil.

Otra mujer que caminaba con paso ligero, la alcanzó e iba dejándola atrás.

—Dispénsame, señora—le dijo la viajera que había bajado del tren;—¿podría indicarme en dónde se halla la casita de los Saucés? —Perfectamente, señora... lo conozco muy bien... Venga usted conmigo y le enseñaré el camino, porque a estas horas no sabría encontrarlo sola.

Juana Dessoudry, a quien nuestros lectores habrán seguramente reconocido, murmuró algunas palabras de gratitud y siguió a su improvisada guía.

Al cabo de diez minutos de silenciosa marcha, la acompañante de Juana se detuvo.

—Mire—dijo,—ya no tiene usted más que seguir ese sendero... que conduce directamente al puente del pequeño brazo del Marne... Cuando lo haya atravesado, tome el camino de la izquierda. La primera casita que encuentre es la de los Saucés... No puede usted equivocarse... tiene casaca y grandes saucos llorones que se ven desde afuera. Yo me voy por este otro lado. Ande usted de prisa, porque dentro de poco no se podrá estar en medio del camino... buenas noches, señora.

—Gracias, señora—repuso Juana penetrando en el sendero que le acababan de indicar y que conducía al puente que atravesó con paso rápido, como si de pronto hubiese recobrado todas sus fuerzas.

Volvió a meter el arma en su bolsillo y acercándose de nuevo al cristal, se inclinó para esconderla.

La parecía un hablar y conocer la voz de Pablo, y en eso no se engañaba. —Si, amor mío—desea el joven,—pronto estará completamente restablecida, y si no te abandonas estos terrores o estos presentimientos, saldremos de París... y si es preciso de Francia también... Iremos a un país en donde podamos amarnos sin miedo... Juana no pudo oír más.

De un salto llegó a la puerta de la casita, la abrió de un empujón y penetró en la habitación en que se hallaban Victorina y Pablo.

Un doble grito siguió a su entrada. Grito de estupor en Pablo Beraud. Grito de terror en Victorina. En aquel instante Juana estaba realmente espantosa.

De pie, livida e inmóvil, fijaba en su antiguo amante y su rival una mirada preñada de desdén.

De sus labios oyó esta palabra: —¡Infames!... Luego, dirigiéndose a Pablo, le dijo con voz sorda; —¿Tu hija ha muerto! —Ha muerto—repitió el joven marcialmente.—¿Lucía ha muerto... —¡Ha muerto de hambre! y tú la has matado... La florista ocultó el rostro entre sus (Continuare)

